



本报记者 李志刚

## 李松益冲动被罚5万

鲁能泰山主场与贵州恒丰战平，部分球迷认为后卫李松益要承担责任，在微博上的一些语言，应该说“非常不讲究”。年轻气盛的李松益咽不

表达需谨慎，李松益因为“微博管理不当”被内部处罚了。  
新华社发

天气越来越热，足球场内外的各种事情也越来越多。鲁能泰山队后卫李松益，因为发布了一条与部分球迷“怒怼”的微博，被俱乐部重罚；上海上港本轮比赛虽然轻松获胜，但该队部分球员由于在赛后穿上了被疑似声援本队受罚外援奥斯卡的T恤，据说可能被中国足协请到北京去聊聊。

## 2017中超越来越热闹 微博被罚款，T恤别乱穿 有热闹 但别找热闹

下这口气，发布微博“怒怼”这些球迷。虽然李松益在随后就“秒删”了微博，并且在次日凌晨辩称“微博账号几天前就被盗了，五年内的内容都被删掉了索性就没找回。刚得知自己的微博里发布了一些比较敏感的语言，现在才将账号找回。希望大家理解。”但影响已经造成，解释又显得苍白无力。

6月26日，山东鲁能官方发布处罚通知，球员李松益因微博出现不当言论，被罚款五万元。鲁能的处罚决定中写明“球员李松益个人微博因管理不当出现了不良言论，造成了较大的不良影响”。鲁能同时表示“球迷是俱乐部的衣食父母，是球队的上帝，坚决杜绝不尊重球迷的行为和言论发生”。

### “声援”T恤可能惹祸

6月21日，上海上港外援胡尔克晒了一张他和奥斯卡、卡瓦略、埃尔

克森的合影。照片中奥斯卡身着白T恤，上边写着“nothing to do, nothing to say”，这张图片立刻引爆社交媒体。当中国足协公布了对包括奥斯卡在内的数名球员的处罚决定后，这款T恤变得炙手可热。

那一行英文，可以翻译为“无事可做，无话可说”，这很容易让人联想到广州富力与上海上港比赛中的那次用球“闷人”事件以及随后的冲突。在上港和建业的比赛中，不少上港球迷穿着印有“nothing to do, nothing to say”字样的定制T恤，被认为是以此来抗议中国足协的罚单。在4:1战胜建业后，上港部分球员也穿上印有同样标语的T恤，疑似用这种方式表达对奥斯卡的支持，不过这有可能为他们个人也为上港俱乐部带来麻烦。据了解，中超公司竞赛部门有关人士通知上港俱乐部，参加于本周三(28日)在京举行的中国足协纪律委员会违纪处理听证会，意味着球员乱穿T恤理论上存在被追罚的可能性。

## 2017国际象棋世界团体锦标赛收官

# 中国男队成功卫冕再登巅峰

本报讯 北京时间6月26日，从俄罗斯汉特曼西斯克传来喜讯。在叶江川总教练、徐俊教练和余少腾教练的带领下，中国男队在2017国际象棋世界团体锦标赛收官战中，以2.5:1.5战胜波兰队，从而以七胜两平场分16分成功卫冕。

本次中国队派出了五位男棋手出战世团赛，分别是丁立人、李超、余泱漪、韦奕、温阳，而来自山东景芝酒业国家队的大将温阳则是第一次代表国家队出战世团赛。

在第七轮力克俄罗斯队，第八轮重创挪威队后，卫冕冠军中国男队带着1分的场分领先优势进入了世团赛收官战。最后一轮，中国男队遭遇欧洲劲旅波兰队。波兰男队今年是首次入围世团赛，但他们与中国男队可是老对手了。2014年奥赛，中国男队就在收官战踩着波兰队的肩膀，登上了冠军领奖台，实现了历史突破。

赛前从积分榜形势上看，中国、俄罗斯和波兰三队都有问鼎机会。中国队形势最好，收官战只要战胜波兰即可确保冠军。如果打平，那么俄罗斯只要不大比分胜美国，中国队也能夺冠。波兰队夺冠机会相对较小，但作为从来没有登上世界团体大赛领奖台的他们，夺牌无疑是最现实的目标，为此，波兰队肯定不能大比分输给中国，如能打平甚或取胜，则是最理想。

所以在赛前的准备会上，总教练叶江川、教练徐俊和余少腾，以及五位队员对比赛形势进行了认真的分析。



最后的决战，男队一同研究比赛。图中左起为温阳、余泱漪、叶江川、韦奕。

叶江川说，中国队要以战斗姿态迎接比赛。两盘白棋要在稳健的基础上尽量给对手施加压力，两盘黑棋则尽量顶住对手。

实战中，出战的四位中国棋手坚决贯彻了教练组的策略。一台丁立人和三台韦奕的两盘黑棋，均不到两个小时便轻松取得和棋。丁立人与名将波兰一哥沃伊塔泽克的对局仅持续28个回合。韦奕与皮奥伦的战斗更迷你一些，仅14回合。而两盘白棋出现了有趣的一幕，二台余泱漪和四台李超选择了同样的布局，战斗一直到第14回合，局面还是完全相同。随后，李超选择了保留皇后，余泱漪则兑掉皇后。在

接下来的战斗中，李超一直积极主动给对手施加压力，而余泱漪则进入兵型稍好的残局，至少立足不败。最终，余泱漪与杜达的战斗持续至第30回合以和棋收场。李超则在与巴特尔的战斗中凭借犀利的王翼攻势占尽优势，最终于第38回合赢得胜利。

这样，中国队以2.5:1.5拿下最后一个对手波兰队，最终以七胜两平场分16分蝉联世团赛冠军。此次夺冠是中国男子国际象棋队连续第二次在世界团体锦标赛中夺魁，也是继2014年奥赛和2015年世团赛后，第三次获得世界团体冠军，中国男队两年后又成功站上世界智力之巅。  
(塔尔)

## 春兰杯决赛

# 檀啸首夺世界冠军

本报讯 6月26日，第11届春兰杯决赛三番棋决胜局战罢。最终，中国棋手檀啸经过官子鏖战执黑241手中盘击败韩国棋手朴永训，以总比分2:1首夺个人世界冠军，成为围棋界第35位世界冠军。

春兰杯1998年创办，韩国5次日本1次夺冠，中国近些年才扳回局面，上届决赛古力胜周睿羊两夺春兰杯，助中国4次问鼎。目前檀啸中国排名第6，本届春兰杯在国家队选拔出线后，连胜一力辽、时越、柁嘉熹、辜梓豪，首次杀入决赛。朴永训韩国排名第7，国内选拔胜睦镇硕、申真谔，本赛季击败了江鸣久、周睿羊、连笑、柯洁，第6次晋级决赛，此前两夺富士通杯。

在决赛的研究室里，檀啸的师父聂卫平和师兄古力，都在关注着这场春兰杯的决胜之战。上一场半目败北，檀啸将零封夺冠的机会拱手送出，这一场在决胜局里继续面对官子无双的“半目死神”朴永训，中盘几乎被所有人不看好的檀啸，却真的在官子阶段完成了逆转，让最擅长官子的对手，倒在了自己最擅长的地方。从几乎注定失败，到慢慢走向焦灼，再到最终宣布胜利的那一刻，檀啸的这个冠军好事多磨，总算到手了。

正是凭借着檀啸的这一冠，在春兰杯十一届的舞台上，中韩终于完成了战绩的均衡，两国冠军数均以5:5战平。终于升上九段，终于拿下世界冠军的檀啸，也用这一场胜利，追赶着两位师兄常昊和古力的脚步。24岁的他，依旧来日方长。  
(新体)